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Véres zavargások Páris 

Eretségiző diákok és a Népíron! tagjainak közelharca a Szeni 
Mihály körutlon. - Számos kávéház berendezését összetörték. 
Egyes helyeken emyhül, másul! uj erőre kap a szirájkmozgalom 

Páris, junius 27. 
Amig Franciaországban az egyik he- 

lyen megszünik a sztrájk és az alkalmazot- 

tak munkába állanak, más helyen ujabb 
sztrájkok kezdődnek. Ahol a munkások 
munkába is állanak, ott is zavargások van- 

Charon városban a kikötő munkások le 

mondták a sztrájkot és hajlandók voltak 
munkába állani. A Sinistre nevü hajó alkal 
mazottai azonban követelték, hogy négy 
matrózt, akik nem sztrájkoltak, a hajó ka- 

pitánya azonnal bocsássa el a szolgálatból. 

A hajóskapitány erre mem volt hajlandó, mi 
re a többi alkalmazottak erőszakkal elfog- 

lalták a hajót és egy másik hajó alkalma- 
zottainak segits-gével szárazföldre tették a 

matrózokat. A hajóskapitány erre szintén 
elhagyta a hajót és jelntést tett a kikötő 
parancsnokságának. 

Rouenben a halászok összeverekedtek 
a halkereskedőkkel és szintén kimondották 
a sztrájkot. A város halellátásában hiány 

állott be. 
Loevreban a kikötő munkások és szál- 

litási alkalmazottak mondották ki a sztráj- 

kot. 
Különösképpen a sztrájkmozgalom Dél 

franciaországban terjed tovább, mig a za- 
vargások Párisban is tartanak. 

A párisi diáknegyedben tegnap sulyos 
összetüzés történt a nemzeti érzelmü diá- 

kok és a népfront egy csoportja között. A 

Szent Mihály uton egy csoport érettségiző 

diák haladt végig. Mindegyiknek a mellét. 
háromszinü nemzeti jelvény volt. 

Az egyik utcasaroknál szembe jött ve- 
lük egy csoport népírontista, akik nekitá- 
madtak a diákoknak és le akarták tépni 
mellükről a háromszinü jelvényt. Altalánosl 
verekedés kezdődött. 

A rendőrség közbelépésére a vereke-, 
dők a mellékutcákba szóródtak szét és ott 
folytatták a tusakodást. A diáknegyed ösz- 
szes kávéházaiban szintén volt verekedés, 
több helyen az egész berendezést összetöt- 
ték. 

A rendőrség tiz embert tartóztatott le, 
mig harminc sebesültet kórházba szállitot-, 
tak. 

Hatják a Dimineatali 
Meghalt a vasárnapi zavargások második áldozata. Titú- 
lescu teleltonbeszélgetése a miniszterelnökkel. -- Vaida 

jobboldali egységírontot akar összekovácsolni 
Bucuresti, jun. 27. 

Pénteken délelőtt a rendőrség közlése 

szerint a karhatalom megakadályozta az 
összetüzéseket. A rendőrség egyébként uta- 

sitást kapott hogy tartóztasson le minden 
magánembert, aki hatósági közegnek adja 

ki magát és járókelőket igazoltat. Több ne- 

gyedben kisérletek történtek incidensekre, 

igy főleg az inkább zsidólakta Bellu negyed 
ben, de a rendőrség minden egyes esetben 
közbelépett. 

Tegnap egyébként meghalt a kórház- 

ban a vasárnapi összetüzéseg második ál- 
dozata, Petre Popescu, a Dimineata egyik 

szedője, akit Toma loannal egyidejüleg a 

Gutenberg otthon előtt sebesitettek meg su 

Ivosan. 
A bucurestii események a politikai kö- 

röket is élénken foglalkoztatják. Beavatott 

körök értesülése szerint Titulescut módfe- 
lett lehangolták a belföldi események. A 
külügyminiszter Montreuxből telefon be- 
szélgetést folytatott Tatarescu miniszterel- 
nökkel és közölte vele, hogy amennyiben a 
kormány azonnal nem fékezi meg a jobbol- 
dali kilengéseket, ugy benyujtja lemondá- 
sát. Bucurestiben ugy hiszik, hogy a kül- 
ügyminiszter bejelentése 
mány most már erélyes kézzel töri le a ki- 
lengéseket. 
A főváros politikai köreiben nagy feltü- 

nést s nem kisebb nyugtalanságot keltett, 
hogy az országos propaganda uton levő 
Vaida Sándor Chisinauba menet kiszáll Ja- 
siban, ahol Cuza professzorral tárgyal. A 
két jobboldali politikus megbeszélései a 
jobboldali erők összefogására vonatkozik. 

Vaida ugyanis szeretné kibékiteni Cuzát Z2 

nyomán a kot- 

lea Codreanuval, hogy a három jobboldali, 
alakulat, vagyis a Román Front, a nemzeti 
kereszténypárt és a Mindent a Hazáért cso- 
port megalakithassa kormánykoalicióját, a 
melynek uralomra jutásáról az utóbbi idő. 
ben egyre többet beszélnek. 

Cantacuzino-Granicerul tabornok, a 

Mindent a Hazáért párt feje közleményt 
adott ki, amelyben Kijelentette, hogy nerd 

adott ki parancsot a demokrata lapok el- 
leni bojkottra, de nem is tiltotta meg párt 
lhiveinek, hogy a bojkottmozgalomban részt 

vegyenek. 

A fővárosban továbbra tartja magát 
az a hir, hogy az "Adeverul" és "Diminea- 
ta" lapvállalat sulyos anyagi gondokkal 

küzd a legutóbbi események folytán. Na 

pok óta nem lehet a lapokat kapni a fővá-, 
rosi kioszkokban és trafikokban, mert az 

árusok már ott sem merik tartani a lapot, 

ahol esetleg nem őrködnek a jobboldali boj- 
kottgárdák. Ez azután sokmilliós bevétel- 
től fosztotta meg a lapvállalatot, amelynek 

tulajdonosai arra gondolnak, hogy a lapeti 

eladják. Ezzel kapcsolatban a legfantaszt - 

kusabb hirek kerültek frgalomba, igy töb- 
bek között az is, hogy a vállalatot Stefan 
Tatarescu nyugalmazott ezredes, a minisz: 

terelnök bátyja veszi át, aki tudvalevőleg a 
nemzeti szocialista párt elnöke. 
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Fél évre ítélték a sarmasi 
halálautó soifőrjét 

Cluj, junius 27. 
ogozan Nicolae reghini soffőr, amint 

lannak idején megirtuk, 1935 május 1 
egy magánautót vezett Reghinből Ciuj felé 
A sarmasi vasuti átjárónál az arra robogó 
személyvonat elkapta a kocsit. A szere - 
csétlenség következtében a gépkocsi utasai 
valamennyien sulyosan megsebesültek. egyi 
kük pedig Nussbacher reghini marhakeres- 
kedő, bele is halt sérüléseibe. A szerencsét- 

lenség ügyében megindult az eljárás és teg 
nap jutott el a törvényszéki tárgyalásiz 

5-én 

Rogozan Nicolae kocsivezető, akit gondat- 
lanságból okozott emberölésért helyeztek 

sorompó s igy ő nem felelős a történtekért. 
A biróság több tanut hallgatott ki az ügy- 
ben, majd hosszas tanácskozás után Rogo- 

ezer lej pénzbüntetésre itélte, azonkivül pe- 
dig három évre eltiltotta 
gyakorlásától. 

„Felrobbantják" a halálsugarak 
az élő szervezetet 

A saníranciskoi mérnök a biróság előtt igazolta be 
találmánya hatását 

San Francisko, jun 27. 
Henry Fleur mernök, akit két vállal- 

kozó csalás miatt feljelentett a sanfrancis- 
koi biróság előtt, bebizonyitotta, hogy felta 
lálta a halálsugarakat. A vád szerint készü- 
léke nem alkalmas a rovarok és kártékony 
férgek elpusztutására. Fleur a biróság előtt 
hernyókat, kigyókat, gyikokat és egyéb ap 
ró állatokat a készülek által fejlesztett su- 
garakkal másodpercek alatt végzett ki. - 
Megmagyarázta, hogy a fénysugarakkal 

Megrenditő részletek Malek, a faarcu 

terjesztett magas frekvenciáju rezgések nö- 
velik az áldozat testében az atomok rezgé- 
seit és ezzel felrobbantják a belső sejteket 
és rögtöni halált okoznak. 

Fleur kijelentette, hogy a készülék ere 
jének fokozásával a sugarak embert is öl- 
nek tetszésszerinti távolságból, de ő kizáró- 
lag rovarpusztitásra akarja korlátozni a 
találmányát. A biróság felmentette a csa- 
lás vádja alól. 

filmszinész iragikus öngyilkosságáról 
Miért nem nevetett soha a kiváló filmkomikus? 

Newyork, junius 27. 
Buster Keaton, a világszerte Ismert 

nimszinész, - mint röviden jelentettuk, . 
a kaliforniai Stawtelle város kórházának 
idegbeteg osztályán késsel átvágta jobb- 
kezének ütőerét. Buster Keatont igea le- 
gyengült állapotban találták, ugy hogy 
vérátömlesztést kellett végrehajtani. Alla- 
pota még mindig életveszélyes. Most érkez- 
tek meg a részletes jelentések, araelyek 
egész borzalmasságában ismertetik a világ 
hirü filmkomikus drámáját. Itt közöljük a 
részletes newyorki tudósitást: 

Buster Keaton közel 10 hónap óta van 
az ideggyógyintézetben. 1935 októberében 
Hollywoodban az egyik studióban ősjöngési 
rohamot kapott s akkor vált szükségessé 
hogy elmegyégyintézetbe szállitsák. A film 
szinész idegösszeomlásának oka szerencsét- 
len házassága volt. Norma Talmadge, az 
ismert filmszinésznő nővére, Natalia volt a 
felesége, akitől 1935 október 5-én a biró- 
ság elválasztotta és nagyösszegü tartásdij 
fizetésére kötelezte, annak ellenére, hogy 
közvetlenül a válóper tárgyalását megelő. 
zőleg csődöt kért maga ellen. A filmszi- 
nésznek 300.000 dollár tartozásával szem- 
ben mindössze 12 ezer dollár értékü vagyo- 
na volt s a biróság ennek ellenére az asz- 
szonynak többezer dolláros havi apanazst 
itélt meg. 

Az elmegyőgyintézetben Buster Kea- 
ton azóta is többször kapott heves őrjöngő 
rohamot. Az utóbbi időben azonban álla- 
pota már annyira javult, hogy az orvosok 
már-már mgánkezelésbe akarták adni. 
Tegnapelőtt a filmszinész két ápolóját egy 
ürüggyel eltávolitotta szobájából, majd fcl- 
mászott a több méter magas ablakra és 
azon keresztül lemászott az elmegyőgyinté- 
zet parkjába. A parkban azután felvágta 
ütőerét s mire rátaláltak, már majdnem el- 
vérzett. 
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Buster Keaton egyike volt Amerika leg 
jobban fizetett filmszinészeinek. Felesége- 
vel, Beverly Hill egyik fényüző villájában 
lakott, Hollywood sztárjainak villanegyedé- 
ben. Két fiát a törvényszék az asszonynak 
itélte és ez is nagyon elkeseritette a két- 
ségbeesett embert. Erdekes, hogy az degor 
vosok Buster Keaton legjellegzetesebb ar- 
kifejezését arra vezetik vissza, hogy arc- 
izmai állandó bénultságban szenvedtek és 
ennek következtében nem tud nevetal. 

Hajduszoboszlói 
Gyógyfürdő 

Olcsó és páratlanul eredményes, 73 
és 780.os sós, jódos, brómos, hidro- 
carbonatos hőforrások. Percenként 
3000 liter forróviz. - Strandfürdők, 
kádfűrdők. Allandó orvosi felügyelet 
s gyógykezelés. - Prospektussal s 
mindennemű felvilágositással kész- 
séggel szolgál az Igazgatóság. 

a 

Bomlik a cigánypárt 
Fágaras, unius 27. 

Amikor az országos roma-párt meg- 
alakult, a cigányok között azonnal felütotte 
fejét az egyenetlenkedés. Az egyik cso- 
port, amelynek elnöke Naftalaila Lazar kü 
lön cigánypártot alakitott, amely legerő- 
sebb Fágaras környékén. A cigányoknak ez 
a csoportja, most junius 29-ére kongresz- 
szust hivott egybe, amelyen maga Nafta- 
laila Lazar fog elnökölni. A rendező bi- 
zottság minden erőfeszitést megtesz, hogy 
a környéken lakó cigányokat a zaaga párt- 
jába vonja és igy a kongresszus sikerét 
biztositsa;, 

vád alá, a tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy a sarmasi vasuti átjárónál hiányzik a 

zan Nicolaet hat hónapi elzárásra, három- 

foglalkozásának 

tól. 

nem érkezett meg. Milyen bará á 

Megbillent egy 

Kivágandó és összegyüjtendő 
1Igazoló szelvény. 

Aki 30 szelvényt összegyüjt 
az részívehet 

az uj nyári fombolán 

Junius-julius 

Vércs rózsák 
- DBetektvregény - , 

A lány hosszan nézte a pengét, aztán 
eldobta a fübe. Izgatott kis arcocskáján 
egyszerre 
gott 

- Istenkém, milyen buta voltam! Rög. 
tön kitalálhattam volna! Nem hiába vagyok 
vivómester leánya! Mennyire fog Jean örül- 
ni. Végre meglephetem egy jó hirrel. 

elsimultak a redők. Mosol, 

Ezen a napon délután két órakor Jean 
a Tuilleriák terraszán várta szerelmesét, A 
csendes hely közvetlen a rue Rivoli közelé- 
ben biztos menedékül szolgált. Itt nem 
szokta keresni a rendőrség a körözött em- 
bereket. , 

Gyermekkocsik mellett a mamák vag) 
a dadák diskuráltak egymással, amig az ap 
fóságok léggömböket eregettek és kariká- 
val játszottak. Szürke uniformisba öltözte- 
tett árvaházi növendékek egy apáca felügye 
lete mellett boldogan labdáztak, 

Fannynak minden pillanatban érkeznia 
kellett. A fiu már látta maga előtt édes alak 
ját, sugárzó arcát, piros kalapját, amely 
alól kikandikált két szőke hajfürt. Maga 
elé képzelte a mosolygását, amivel messzi- ről üdvözli. 

Imádta a leányt. ő ismertette vele 
azt a gyöngédséget, amelyet kis gyermek- 
kora óta nem élvezett. Micsoda ajándéka az 
Istennek ez a teremtés, aki kitart mellette 
a borzalom és üldözés óráiban. Izgatottan 
figyelte az érkezőket. Maga mellé helyezett 
egy széket. Ide fog ülni, ha megjön, liheg- ve, fáradtan, de a szemében az öröm csillo- 
gásával. 
EFél háromkor a szék még üresen táton 

gott mellette. Fanny pontos szokott lenni. 
Miért késik? 

Három óra. Még mindig nincs itt. Ta- lán nem tud elszabadulni a "védangyalok" 

Fél négy órakor a lány még mindig 
annak 

tünt föl a Tuilleriák kertje! 
Jean hazarohant a hotelbe. Bizonyára 

lesz üzenet. Semmi. Levél nem érkezett, te- 
lefonon nem keresték. 
Elindult a Turenne-utca felé. Jól tudta 

hol van a kis papirkereskedés de még so- hasem fordult meg Fanny otthonában. Sziv dobogva lépett be az ajtón, amely fölött 
csengő szólt, mint a falusi kis boltokban. - 

függöny és Rollot asszony 
kedves kövér termete begurult az üzletbe, 

- Parancsol uram? 
- Kérem szépen Fanny Rollot kisasz 

szonyt keresem , .. A Maison Durand cég 
alkalmazottja vagyok. - A kisasszony je- 
lentkezett hozzánk gépirónőnek. Megbeszél- 
tük, hogy két órára jön el, de eddig nem mutatkozott. Véletlenül nagyon sürgős szükségünk van munkaerőre és azért néz- 
tem be ide, mert ezt a cimet adta meg a pályázatán. Talán már elhelyezkedett vala- 
hol, vagy még számithatunk rát? 

Rollot asszony egyszerre izgatott lett a 
közléstől. 

Valami közbejött nyilvánmon- 
dotta. - Nem tudom, mi történhetett vele, 

kérem, aki állástalan, mindent megkisérel. 
Nemrégen kaptam tőile egy csőpósta levelet. 
Hova is tettem? Itt van kérem olvassa el nyugodtan. Ebből is láthatja, hogy nem ő 
volt az oka pontatlanságának. Mert kérem 
nem azért mondom, mert az én lányom, de a leglelkiismeretesebb munkaerő ,,, 

az is lehet, hogy másutt próbáikozik, tudja 

.
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első szerencseszám sorozatát 
Értesitjük t. olvasóinkat, hogy az autó 

tombola első száz nyerőszámát csak a ked- 

Hen reggel megjelenő számunkban közölhet- 

jük, tekintve, hogy a vidéki bizományosok- 
tól még nem jött be minden szelvény. 
.m.z 

Stere Constantin halála 
Bucuressti junius 27. 

A pelpolitikai életnek nagy gyásza van. 

Vidéki birtokán, 71 éves korában meghalt 

Etere Constantin, a neves besszarábiai po- 

Etikus aki azoban az utóbbi időben telje- 

pen visszavonult a politikai élettől. Stere a 

háboru előtt a cári Oroszországban volt, a 

hol demokrata érzelmei miatt sok üldözte- 

tésben volt része. 
Hosszu időn át tagja volt a nemzeti 

parasztpártnak, majd jogszerinti szenátor 

lett. Mikor azonban bevonult a szenátusba, 

a tábornok-szenátorok elhagyták a termet. 

Minthogy pedig a párt nem vállalt szolida- 

ritást a neves politikussal, Stere abbahagy- 

ta politikai tevékenységét és irodalmi és 

tudományos munkálkodást fejtett ki. 

... 

Életfogytiglanra itélték 
an " " " 

a vulturenii rablógyitkosság 
[ 41 

két vádlottját 
Szombaton délben hirdetett itéletet a 

eluji törvényszék a vulturenii rablógyilkos- 

ság ügyében. A két fővádlottat, Szilágyi 
Ist 

vánt és Lingurar Istvánt élettogytiglani 

fegyházra, Varga Sándort és Mailáth 
Pétert 

pedig 4-A évi fegyházra itélték. Az elitél- 

tek felebbezést jelentettek be. 
....

. 

Ismét öngyilkos lett 
egy oradeai fatalember 

Oradea, junius 27. 

Az elmult ejjel a losia telep egyik kert 

jében szublimátot ivott, majd beretvával 

felvágta ereit Balogh józsef 22 éves mun- 

kanélküli fényképész segéd, aki a Pavel-u. 

14. sz. házban lakik. Elkeseredett tettét az 

ért követte el, mert sehol sem tudott 
mun- 

kát kapni s nem akart tovább is édesanyja 

terhére lenni. A fiatalembert válságos álla 

potban vitték a közkórházba. 
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Átvette a Munkakamara 
a diosigi és marghitai 

ipartestületeket 
Oradea, junius 27. 

Muth Gyula, az oradeai Munkakamara 

elnöke és Clonda Sándor munkaügyi inspek- 

tor a szombati nap folyamán Diosigre 
és 

Marghitára szálltak ki, és a kKijelölt bizott- 

ság élén az ottani Ipartestületeket vették 

át. Ezzel az oradeai Munkakamara 
területé 

hez tartozó Ipartestületek átvétele befe- 

jeződött. 

Elcsapatta a munkaügyi i
nspektor a po- 

fozkodó főmolnárt cimű, junius 
25-iki sza- 

munkban megjelent cikkünkkel kapcsolat- 

ban a Léderer és Kálmán mal
om igazgató- 

sága cáfoló nyilatkozatot juttatott hozzánk 

amelyben kijelenti, hogy Kichel Mihá
ly fő- 

molnár nem mondott fel ok nélkül a 
munká 

soknak, nem pofözott meg egy munkást 

sem és nem lett elbocsájtásra 
itélve. - A 

cáfolatot azzal adjuk közre, hogy
 informá- 

cióinkat egyenesen a legilletékes
epb személy 

től, Clonda munkaügyi ins
pektortól naptuk. 

nzg r 

zőjárás 
fszaki légáramlás, sok helyen eső és 

zivatar. A hőmérséklet nyugat felől csök- 

ken. 
- 

Kedden közöljük az autó-tombola! 

naponkin! sok szóz kézen megy 
keresztül. Az aprópénz czon- 

Bban piszkos. Ezért mossadua., 
ponta többször kezeidet a kellemesen ti 
dllatositott „Schicht-Soap" szappan- 

mnal, amely gyorsan és dúsan habzik, 
alaposon tisztit és fertötlenit. 

Megérkezett Oradeára 
dr Popovici Nicolae 

az uj görög keleti püspök 
Oradea, junius 27. 

szombaton délben érkezett meg Ora- 

deára dr Popovici Nicolae, Oradea uj görög 
keleti püspöke, akit a város hatalmas pom- 

pával fogadott. Már a megye határában pa- 

pi küldöttség várta az uj főpapot, mig a 
megye képviseletében Bancila prefektus 

Bratcan várta be a vonatot, amely dr Popo 

vici Nicolaet hozta. A prefektus itt beszéd- 

ben üdvözölte az uj püspököt, majd vele 

együtt tette meg az utat Oradeáig. 
Az állomások, ahol a vonat elhaladt, 

virág- és zászlódiszbe borulva fogadták dr 

Popovici Nicolaet, az oradeai pályaudvar 

szintén zászló és virágdiszbe öltözött az 

ünnepélyes alkalomra való tekintettel. 
De az egész városon, meglátszott, hogy 

nagy napra virradt. A házakra, üzletekre 

mindenütt kitették a lobogót, az ablakok- 

ban szönyegek, virágok szinesitették a vá- 

ros képét. A főbb utvonalakon diszbe öltő- 

zött csendőraltisztek sorfala állt őrséget, a 

kishidra pedig: Isten hozott felirásu táblát 

tettek ki. 
A pályaudvaron ezrekre menő tömeg 

várakozott a vonat megérkezésére. Képvisel 

tették magukat a katonai, egyházi és pol- 

gári hatóságok, de jelen voltak az iskolás- 

gyermekek csoportjai, az egyházi enekka- 

rok, katonai zenekarok stb. 

Amikor a vonat beérkezett, dr Popovi- 

ci Nicolae frissen, mosolyogva szállt ki a 

hatalmas tömeg nagy lelkesedése közepette 

Az uj püspököt elsőnek Moga főesperes, 

majd Icusu tábornok, végül dr Bledea L. 

város nevében üdvözölték. Az uj püspök ez 

után a város négylovas hintóján tette meg 

az utat az állomástól a katedrálisig. Min- 

aki már hosszabb ideje itt kéregetett a járó
 

denütt az uccákon hatalmas tömeg vető- 
dött egybe és ünnepelte a főpásztort. A szé 
kesegyházban rövid istentisztelet volt. 

A beiktatási ünnepség vasárnap lesz, - 
Szombaton este érkezett meg Balan metro- 
polita és Anghelescn közoktatásügyi- és 

helyettes kultuszminiszter, hogy a vasár- 

nap délelőtti ünnepélyes beiktatáson és re 

cepción részt vegyenek. 
e.... 

Meghalt egy koldus 

a garasos hidom 
Oradea, junius 27. 

Szombaton délben az Eminescu parkot 

a piaccal összekötő garasos hidon hirtelen 

rosszul lett Bodnár János 63 éves koldus, 

kelőktől. A forgalmas hidon nagy riadalomi 

támadt, valaki értesitette a me t, mire 

azonban kiérkeztek, már csak az idős em- 

ber halálát állapithatták meg. Bevitték a 
hullaházba. Nincs kizárva, hogy felboncol- 

ják annak megállapitására, hogy halálát mi 

okozta. 

Roosewelt a demokrata- 
párt jelölfje 

Newyork, junius 27. 

Az amerikai demokrata párt jelölő bi- 

zottsága a jövő esztendei elnökvlasztára 

a párt jelöltjének Roosevelt jelenlegi elnö 

köt választotta. 
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zajlik az élet Bucurestiben. 
- Bizony zajlik, mer hát ugy szép az 

élet, ha zajos. Osztán ilyenformán csupa 
öröm az élet. Ha egy kékinges ifju fejbe- 
traffál egy munkást, ü örül, ha egy mun- 
kás tanájja el, az örül. Csak azt nem értem, 
hogyha a zsidók ellen kezttek, most mér 
mégis a munkásokon fojtattyák. 

- Azért, mert azok védekeznek. 
- Jó, jó, ezt is értem. De azt nem tu- 

dom, hogy ha az egyik nagy ujság szer- 
kesztője haragszik a másikra, akkor mijér 
nem párbajoznak ük egymással, mijér kell 
hogy emberek essenek egymásnak és lö- 
völdözenek jobra-balra. Valószinüjen ugy 
áll a dolog, hogy eddig azér huzták le egy- 
mást a lapjokban a sárga fődig, mer nem 
vót mit irjanak és az olvasók most gondos 
kodnak rula, hogy legyen mit irni. 
- De hát ebből még komoly bajok le- 

netnek. Hiszen már francia lapokat is éget- 
nek. 
- Én mindenesetre irigylem üket, hogy 

ebbe a melegbe még mágjákat is tunnak 
rakni az ujságokbul és amellett meleged- 
nek. A járókelők meg meg lehetnek eléged- 
ve, mer ezzel szemben üket beledobajják a 
Dambovicába és megfürdetik. Ingyen für- 
dőt kapnak. 

- De hát miért nem vet véget már a 
belügyminiszterium a verekedéseknek. 

- Azér, mer a miniszterijom nem ve- 
rekedhet. Még csak az hijányozna, hogy a 
miniszter is belekevereggyen a verekedés.- 
be. Hiszen most parlament szünet van. - 
Amellett meg a minyiszter se nem jobb, 
se nem baloldali, vagyis másszóval a jobb. 
kéz nem tudja, hogy mit csinál a bal. 

- Olvasta, hogy a négust Svájc nem 
akarja befogadni hosszabb időre. 
- ővastam még azt is, hogy az angol 

külügyminyiszter nagyon leégette szeginy 
négust. Aszontta, hogy most mán semmi 
reménye se lehet, hogy visszakapja a 
trónnyát. Erre a négus fogta magát és el- 
utazott Genfbe hogy legalább a Népszövecs- 
csig ülése előtt sirja el bánattyát. Egy 
genfi diják fogta magát, felőtözött a né- 
gus ruhájába, szakált ragasztott és rózsa 
csokrot tett valamék szobor lábára. A nép 
meg azt hitte, hogy ü a négus. Most mán 
csak arra vagyok kiváncsi, hogy a négus 
mék lapot olvassa, a Diminyácát, vagy az 
Universult. 

- Biztosan megvernék őt is Bucures 
tiben, akármilyen lapot olvas is. Már csak 
azért is, mert ő is antifascista volt. A fas. 
cisták ellen harcolt. 
- Nem harcolt szeginy feje, hanem el 

futott előlük, hogy még a lába se érte a 
fődet. 
- Mit szól az öngyilkossági járvány- 

hoz? Egymásután isznak zsirosszódát a 
varrólányok. 
- Ha mán ijen cudar világot élünk, 

hogy jobb meghalni. Szegény jányok csak 
ócső zsirosszódát ihatnak, ük nem mehet- 
nek fel a tribünre, vagy nem szállhatnak 
kompra a Dunán. 

A Filderman cipők 
speciális bőrből készülnmek 

Oradea, Sír. Nicolae lorga 7. 

PODEOL lábápoló és lábizzadás elleni 
szer 30 év óta van forgalomban, hatása tö- 
kéletes. A mai lapunkban megjelent hirde- 
tésre felhivjuk olvasóink figyelmét. 

4 MAGYARSAG" 
oldal. 1936 iunius Z2. 

nek anexája egy millió 
tásából vásárolta. 

„Colectura Oficialá" 
Az Allami Osztálysorsjáték 
hivatalos elárusitó helye! 

A „Loteria" cimű lap irja: L D. jegyző ur szerencsés számu sorsjegyét, mely- leif nyert, a „Colectura Oficiala" 
Az oradeai árusitásnak ez a harmadik milliós nyeremé- nye ez évben. Ezuton is gratulálunk, vezetőjének páratlanul szerencsés kezéhez", 

Keveset áldoz, milliót nyerhet, 
postán megrendel szerencsés számu sorsjegyet a 

„Colectura Ofticialá' oradeai fiókjától Bulev. Regele F erdinand 11. (Casa Nationala épület) 

oradeai árusi- 

ha vásárol vagy 

Az uj alhotmány alapján 

Moszkva, jun. 27. 
A szovjet alkotmány módositásával 

kapcsolatban a legfőbb orosz hadvezetőség 
elhatározta, hogy az általános hadkötele- 
zettséget bevezeti és a nőkre is kiterjeszti. 

Varsó, junius 27. 
Lodz város és környéke fölött porzal- 

mas vihar vonult el. A villám felgyujtott 
több házat Szarkowszcesyna községben. A 
tüzvész a nagy szélben irtózatos gyotsaság 
gal terjedt. Mire a tüzoltókat kihivták, nem 
kevesebb, mint 55 ház állott lángokban. 
Mind az 55 ház és istálló és más mellék- 

SPORT 

rága, junius 27. Huszonötezer néző jelenlétében pénte- ken délután került lebonyolitásra a cseh fő- városban a Slavia Ferencváros közép- európai kupamérkőzés, amely a Fradi su- lyos vereségével végződött, A Slavia mind- végig nagy fölénnyel játszott s a budapesti csapat szinte szóhoz sem tudott jutni, kapu előtti akcióit pedig nem kisérte sezrencse. 

Newyork, junius 27. 
Az amerikai közvélemény semmiképpen 
sem tud napirendre térni Louis veresége 
ügyében. Tényleg a közvélemény szinte 
egybehangzóan Louis győzelmét várta, az összes régi világbajnokok és szakértők azt 
jósolták, hogy a néger már az első menetek 
valamelyikében kiüti ellenfelét és ezek 
után következett a nagy meglepetés Schme 
ng lütéses győzelme. Természetes, hogy 
óri összegi fogadásokat kötöttek le a 
nagy mérkőzés előtt és a fogadások jelen- 
tős arányban Louis győzelmére voltak fel- 
épitve. 

A győzelem után azonnal felütötte fe- 

Hárommillió női katonája lesz 
Oroszországnak 

35 ház égett porrá 
községben a villámcsapások miatt 

Két ember a lángok közt lelte halálát 

Már a legközelebb három millió nőt goroz- nak be s ezzel a hadsereg létszáma hét mil- 
lióra fog emelkedni. A női hadsereget zászló 
aljakba osztják be, gépfegyveres, gézigra- nátos zászlóaljakat állitanak fel és a légi 
szolgálatnál alkalmazzák. 

cú lenáyel 

épület a lángok martalékává lett, 
Két ember életét veszitette a tüzben. 

Mindkettőnek a megszenesedett holttestét! 
csak másnap reggel találták meg. 
Többszáz család fedél nélkül maradt. A 
kormány a tüzvész áldozatai számára gyors 
segélyt utalt ki. 

Kieselt a Ferencváros 
özépeurópai Kupából 
Slavia.Ferencváros 4.0 (2:0) 

Igy történt azután, hogy 2:0-ás félidő után 
a Slavia 4:0 arányban nyerte meg a mérkő zést. Ezzel a Ferencváros, amely az első budapesti mérkőzésen 5:2 arányban győ- zött, kiesett az európai kupa további küz 
delmeiből. 

A cseh csapat góljait Bradács (2), Va- 
cek és Kpecki lőtték. A mérkőzést az os82 trák Meisl biró vezette le. 

Joclonis Icieküdt Mar Schmeliménck? 
jét a gyanu és ennek köszönhető, hogy je- lenleg titkos rendőrök nyomoznak az ügy ben. Az egyik feltevés szerint ugyanis azok, kik hatalmas összegeket remélhettek foga- dásaikból, Schmeling váratlan győzelme ré- vén megvesztegették a néger ákölvivét, aki nem fejtette ki teljes tudását sehmeltnggel szemben. A másik feltevés szerint a rende: zők eleve igy "rendezték el" a versenyt, hogy a második mérkőzésen még nagyobb, bevételhez jussanak és még nagyobb jöve delenre tegyenek szert. 

Az amerikai lapok szerint ebben az ügy ben izkalmas fejlemények várhatók, ame lyek elé méltán tekint érdeklődéssel az egész világ sportközvéleménya. 



Egy érdekes esef 
Egy régi törvény megdönfése 

A nagy közönség körében az a hit, 
1ogy a szerencse szeszélyes. Ez a szeszé- 
yesség valóságos törvénynek számit, a 
mely alól senki sem kivétel. Valóban, rit- 
kán hallani, hogy valaki azt mondaná: ezt 
a dolgot elintéztem, mert én, mások segit. 
ségével, kedvező körülményeket teremtet- 
tem. Az egész világ azon a hiten van, hogy 
a szerencse az ember ölébe pottyan, az ég- 
ből váratlanul, hivatlanul. 
Ezt a hitet látszólag alátámasztja ne- 

hány mindennapi esemény is. 
De a valóság egészen más. Nem fogjuk 

a szerencse lényegét filozofiai alapon tag 
lalni, mert tul hosszadalmas lenne, noha 
igen egyszerü is amellett. De vegyünk egy 
példát, amely nálunk gyakran fordul elő. 

Junius 15-én volt az Állami Sorsjáték 
utolsó osztályának a huzása. Több, mint 
huszan nyertek egy milliós és azon felüli 
nyereményt és a szerencsések igen nagy 
száma nyert 70.000-től 1 millió lejig terjedő 
nyereményt. Közülük néhánnyal beszél- 
tünk és megggyőződtünk, hogy a népies 
hitnek, hogy a szerencse szeszélyes, nem 
nagyon van alapja. 
igy 3 milliomos, akik a nagy "AURORA' 
sorsjegyirodánál játszottak, majdnem azo- 
nos választ adott: 

"Régi játékosok vagyunk, akik a sze- 

rencse után jártunk lépésről-lépésre'. 
Nem vesztettem el hitemet Ssoha, 

tette hozzá a milliomosok egyike. 
Az "AURORA" sorsjegyáruda egyik bucu- 
restil székhelyén játszottam és mindössze 
kétszer nyertem vissza a pénzemet. - De 
hallgattam a sorsjegyárus tanácsára és kü- 
lönösen a pontos, elegáns és baráti módtól, 
elragadtatva, amellyel mindenkor meghosz- 
szabbitásra átadta sorsjegyemet, tovább 
játszottam, anélkül, hogy meghátráltani 
volna. A hitem, segitett, talán sokkal in- 
kább, mint a szerencsém. Gratuláljon uj- 
ságiró ur, mert milliomos lettem!". 

Grtulálni is lehetett neki! Egy millió 
nagy dolog. De nem kevésbé dicséretes az 
"AURORA" sorsjegyáruda szervezete. 
Székhelyei és az e országban található 
árudái megkönnyitik a játékosoknak a 
sorsjegyek vételét. A sorsjegyek óriási szá- 
ma, amelyet elhelyez, megadják számára a 
lehetőséget, hogy minden huzásnál az igen 
nagy nyeremények egész sorát ossza szét 
vevői között. 

Ha olyan sorsjegyáruda révén ját- 
szik, mint az "AURORA" valamelyik szék- 
helye, ugy valóságos bérletet váltott a sze- 
rencséhez. Eltünik a szeszély, ha az Al- 
lami Sorsjátéknak az AURORA-nál vásá- 
rolt sorsjegyével játszik. 

fantasztkus számolk Némctország 
icgyverkezéséről 

„Most már érthető, hogy miért éhezik a némét lakosság 
-- irja leleplezései végén egy nagy angol lap 

London, junius 27. 
A Morning Post cimü angol lap pontos 

számadatokat közöl a német hadügyminisz 
terium költségvetéséről és hogy a német 
kormány mennyit költ hadfelszerelésre. 

A lap leszögezi, hogy azok a statiszti- 
kai adatok, amelyeket leközöl, teljesen au- 
tentikusak és a miniszterium évkönyveiből 
valók. 

Németország évenként 240 millió font 
sterlinget költ a szárazföldi, légi és ten- 
geri hadseregre. 

A tulajdonképpeni felfegyverkezési 
költség ebben nincs benne. Ez 1935-ben ke- 

reken 500 millió fontot tett ki. Ez a fan- 
tasztikus összeg igazi képét adja annak, 
hogy a német hadsereg milyen félelmetesen 

kossága és az elkeseredés miért 

erős. 
Erre az évre a német hadsereg fenn- 

tartására előirányzott összeg 500 millió 
font sterling, mig a hadsereg felszerelésére 
előirányzott összeg meghaladja a hatszáz 
millió fontot. Ha vesszük azt, hogy egy 
font 600 lei, akkor kiderül, hogy egy ávre 
lejre átszámitva nem kevesebb, mint 300 
milliárd lejt tesz ki az összeg, ami Románia 
15 évi költségvetési összegének felel meg. 

A lap végül leszögezi, hogy most már 
érthető, hogy miért éhezik Németország la- 

olyan 
nagy, ugy, hogy valószinü, hogy a hitleriz. 
mus bukása után általános forradalom lesz 
Németországban, amely végveszélybe dönti 
az egész birodalmat. 

különlegességek 
dus választékban 

Fürdőcinű- fürdősapka- strandkalan- 
PAP Drogueriában 

Husz szemnélyi gázolr el 

Oradea, Eulv. Regele Ferdinand No. 9. Telefon 656. 

egy aulóval a vezelmi 
mnem udó tisztiszolga 
Az se mimdig jó, ha a remdőr parmm- 

csál teljesintik 
Madrid, junius 27. 

. A spanyol Marokka Tetuan városában 

egy spanyol tiszt az egyik áruhaz előtt le- 

t és benszülött tisztiszolgájara bizta 

autó őrzését:. 
Az autó azonban tilos helyen állott 

meg, mire a rendőr odalépett és felszóhtot- 

a tisztiszolgát, hogy vigye arrább az 

Bá A tisztiszolga nem sokat gondolko- 

ott, begyujtotta motort, beült a volán mel ! lin 

lé és anélkül, hogy valaha is vezetett Volna 
autót, elinditotta a gépet. 

Az automobil a járdára szaladt, mire a 
szolga erős kézzel forditott egyet a votlánon 
és a gép hatalms csoport emberbe szuladt 
és husz személyt sulyosan megsabesített. 

A rendőrségnek minden erőfeszitést 
meg kellett tennie, hogy megakadályorzza a 
tömeget abban, hogy a tisztiszolgát meg- 
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LAIZZADAÁS 
biíztos szere a 

cnadta ODEOL 
Labviz utan a lábat bepodeolozva azonnal meg- 

szünik a legerősebb lábizzadás, égető érzés, 
pöffedtség. kisebzett lábat meggyógyitja, a 
bőrt puhán tartja, a járást végtelen könnyiti, 

szagtalanit. Kapható gyógyszertárban és áro- 
gériában. Késziti Csanda gyógyszertár, Oradea 

sen ezz res 

lizmillió darazsat szállita- 
nak Magyarországból 

Kanadába 
Budapest, junius 27. 

Az északamerikai évszázados fenyva- 
seknek különösen Kanadában, halálos ei- 
Tensége egy hernyófajta, amely kiméletlenül 
pusztitja a fenyőfák gyökereit. Ennek a 
hernyófajtának a legelszántabb pusztitója 
a gyufafej nagyságu, magyarországi ugyne 
vezett Izsáki-darázs. A kanadai kormány 
tavaly mázsaszámra exportálta ezket a da- 
razsakat Magyarországról Kanadába és a ki 
sérlet annyira sikerült, hogy az idén is meg 
jelentek a kanadai megbizottak, hogy leg- 
alább tizmillió ilyen darazsat vigyenek k! 
Északamerikába. Ez a magyarországi da- 
rázsfajta petéit ugyanis a fenyő pusztitó 
hernyó begubózott lárváiba oltja, amelyek 
ott kikelve, elsőgorban a lárvát eszik meg 

enmamanmvau sauesenmeet 

Saját orvosa 
rendeli, hogy 
csakis Ollát 
használjoan. 

amnamasannttm ktaitakttlka bls a . 

Rádió műsor 
VASÁRNAP: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek, 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Felolvasás. 18.15 
Könnyüés román zene. 19.20 Jazz. 20.20 
Jazz zene. 21 Hangjáték. 22 A Rádiózoue- 
kar hangversenyének közvetitése. 22.30 Hi- 
rek. 22.55 A Rádiózenekar hangversenye- 
nek közvetitése. 24. Hirek. 

Budapest: 9.30 Hirek. 10 Közvetités 
Győrből a Szt. László ünnep alkalmából. 
12.15-13.15 Evang. Istentisztelet. 13.20 Az 
Operaház zenekara. 13.40 Előadás. 15 Gra- 
mofon. 16.50 Szalonzene. 17.30 Előadás. 18 
Cigányzene. 18.40 Előadás. 21.10 Zongora. 
20.45 Liliomfi vigjáték. 23.15 Hirek. 23.40 
Jazz. 24.30 Cigányzene. 1.05 Hirek. 

HÉTFŐ.: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 1340 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 1430 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Felolvasás. 18.15 
Marcu zenekar hangversenye. 20.20 Román 
népdalok. 21 A Rádiózenekar hangversenyé- 
nek közvetitése.22.45 Orosz énekkar és Da- 
lalajka zenekar hangversenye. 23.20 Zene 
közvetitése egy étteremből. 23.45 Hirek. 24 
-24.30 Zene közvetitése egy étteremből. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-12.10 Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 12.15-13.15 Gör. 
kat. istentisztelet. 18.20 Időjelzés 13.30 
Operaházi zenekar. 15 Vitéz Somogyvari 
Gyula köszöntője. 15.15 Cigányzene. 16.45 
Kamarazene. 17.30 Felolvasás. 19 Liszt ün- 
nepély Szombathelyről. 20 Jazz. 21 Ter. 
sánszky Józsi Jenő csevegése. 21 Gramofon. 
23.45 Allástalan zenészek szimfonikus zene 
kara. 1.05 Hirek. 
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Igy magyarázza a fáma az oradeai 

Hucnkét oradcai varrólcán 
kötött, ho: 
magculai é A tömeghisztéria már másokat is elkapolt: egy 

ideges férfi Nagy Írém femelésém beleugroit a 

öngyilkossági járványi! 

U vérszerződési 
éráczik meg 

nyitott sirba. - Memcsak az öngyilkosságok, de 
a Hragikus halálesetek is mapirenden vannak városunkban 

Oradea, junius 27. 
A zsirosszódás öngyilkossági járvány, 

lamely a legutolsó napok alatt oly veszedel- 
mesen elharapózott a városban, ujabb és 
ujabb áldozatokat szed. Valami fuürcsa meg 
magyarázhatatlan nosztalgia fogja el a ha- 
lál után a virágzóan szép fiatal leányokat. 
A szép temetés, a városszerte megnyilvánu 
ló részvét, avagy az ujságba való Dekerü- 

tudni, de lés "szenzáció"-ja teszi-e, nem 
tény, hogy a szociális okokon kivül a fan- 
táziának is nagy szerepe van az öngyilkos- 
sági járványban. Hiszen alig ketten, vagy 
hárman dobták el, vagy akarták eldobui 
imaguktól az életet a nyomor miatt, a többi 
öngyilkosnál más okok játszottak közre: sze 
relem, pletyka, be ég. 

Különösen a külvárosokban 
sem esik szó, mint az öngyilkossági járvány 
ról. Ilyenkor persze az emberek fantáziája 
is müködésbe lép, romantikus szinezetet 
akarnak adni az öngyilkosságoknak. Ko- 
moly, szavahihető emberektől hallottuk már 
amint a leghatározottabban állitották: biz- 
itos tudomásuk van arról, hogy 

tizenket oradeai varróleany "verszer- 

ződést" kötött egymással, hogy egy- 
másután a halálba mennek: mind a ti- 

yyenketten zsirosszódával mérgezik meg 
magukat. 

Mi természetesen nem adunk hitlet en- 
nek a mende-mondának, csak a kuriózura 
kedvéért jegyeztük fel, hogy mint véleke- 
dik a közvélemény egyrésze az öngyilkossá- 
gi járvány okáról. Bizonyos azonban, hogy 

a tömeghisztéria már nemcsak az öngyilkos 
jelölteket keritette hatalmába, de átterjedt 
násokra, közömbös távol álló idegenekre. 

A nyitott sirba ugrott az öngyilkos 
leány után egy részeg férfi. 

ellemző erre az az epizód, amely a má 
sodik öngyilkos leány, Nagy Irén temetésén 
történt. 

Egy helybeli férfi, - egyébként nős 
családapa, - aki életében nem is ismerte a 
leányt, a temetésen 

virágkoszorut vett. Egész uton a teme- 
tési menetben kiáltozta: "Szerettelek"! 
a temetőben pedig, amikor a koporsot 
leeresztették a sirba, beleugrott a sir- 
gödörbe. 

Leszállirják 

egyébről 

- Temessetek mellé! - orditozta. 
Nagy üggyel-bajjal emelték ki a sirból. 

Könnyen meg lehetett állapitani, hogy oly 
részeg, hogy nem is tudja mit csinál. 

Másnap már nem is emlékezett semmi- 
re. Amikor elmondták neki, hogy mit tett, 
nagyon elszégyelte magát, de ezzel védeke- 
zett: 

- Az öngyilkossági járványt én is 
megkaptam. 

Nemcsak az öngyilkosságok, de a hit 
telen halálesetek is gyakoriak. 

Az öngyilkossági járványon kivül is a 
halál az utóbbi napokban alaposan ráfeküdt 
a városra. Egymást érik a tragikusnál tra- 

gikusbb halálesetek. Tegnap hallottunk egy 
ilyen esetről. 

Tóth fiatal oradeai kőmüves halászni 
volt a folyónál. Fogott is halakat és haza 
vitte a feleségének, hogy süsse meg vacso- 
rára. Jókedvü, vidám volt. 

Tiz perc sem telt belé, a halvacsora 
még el sem készült, a halász már ha- 
lott volt. Szivszélhüdés ölte meg. " 

Tegnap temették el nagy részvét mellett. 
Valami van a levegőben. Tragédiák, na 

lál, öngyilkosságok napról-napra. Miért? 
Mi az oka ennek? t 

Ha feleletet tudnánk adni erre a kér- 
désre, talán a kérdés is felesleges lenne. 

(p. m.) 

Sigheten közös elhatározással 
zsirosszódát ivott két leány 

Sighet, jun. 27. 
Ugylátszik, hogy a marólugos öngyil- 

kossági járvány nemcsak Oradeán szedi ál- 
dozatait hanem már más városokba is átcr 
jedt. A tegnapi napon a sigheti Banca Na- 
tionala épületében közös elhatározással két 
leány ivott zsirosszódát s e pillanatban 
igen sulyos állapotban fekszenek a kórházi 
ágyon. 

Pitriteana Mária, a Banca Nationala 
sigheti fiókja szolgálatában álló rendőrnek 
leánya és Sedorjac Mária, a pénzintézet al- 
tisztjének leánya jóbarátságban éltek egy- 
mással. Minden szabad idejüket együtt töl- 

tötték és aki együtt látta a két fiatai 
leányt, nem is gondolta, milyen végzetes ter 
veket forgatnak fejükben. Tegnap ugyanis 
mindakét leány közös elhatározással zsiros 
szódát ivott. Szüleik fedezték fel a görcsök 
ben fetrengő két leányt és a kórházba szál- 
litották őket, ahol azonnali gyomormosás' 
alkalmaztak, de nagyon kétséges, hogy siko 
rül-e megmenteni őket az életnek. Bücsule- 
velet nem hagytak hátra s bár a gyomor- 
mosás után magukhoz tértek és ki is hall- 
gatták őket, semmiféle magyarázatot nem 
voltak hajlandók adni a kettős öngyilkos- 
ság okáról. 

3 

felopja a gyöngyöit az alvó nők 
nyakáról az amerikai 

milliárdosok fifokzaifos folvaja 
Egy ember, aki előít nincs zár és őrök, rendőrkutyák 

sorfalán álf is bebőafol akárőovaá észrevéflenül 
Newyork, junius Z7. 

Newyork és Long Island milliárdosai 
között valóságos pánikot okoz egy titok- 
zatos tolvaj, aki előtt nincs felnyithatat- 
lan zár, mert a legjobban elzárt helyre is 

a bor és pálinka adójár? 
A földműüvelésügyi minisztériuma 
kéri az adók leszállitásár 
Bucuresti, jun. 27. 

..,A kortenmelés támogatása céljából a 
földmivelésügyi miniszterium közbelépett a 
pénzügyminiszteriumnál a borra és borpá- 
linkákra vonatkozó adók és illetékek csök- 
kentése érdekében. E kivánságot a földmi- 
velésügyi miniszterium azzal indokolja, 
hogy bornak, valamint a törkölyből, sep- 
rőből és szilvából főzött pálinkának ma 
olyan alacsony az ára, hogy a termelő in- 

zzrentrrcs 
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kább a piacra sem viszi, mert közben a ter- 

meléshez szükséges anyagok és a munka is 

megdrágult. A miniszterium állitása szerint 

naponta kapja a panaszokat, az ország 
minden részéből, amelyekben a gazdák sür 
getik a kincstári illetékek leszállitásat, 
mert sok esetben a szóbanforgó italokért 
elérhető ár 40 százalékát is kiteszik. Eze- 
ket az illetékeket olyan időben állapitották 
meg, amikor a bornak és gyümölcs párla- 
toknak tizszeresen nagyobb volt az értéke, 

eu 

bejut és fantasztikus értékü drágaságoka 
rabol el. , 

Igen érdekes, hogy a fantom-tolvaj. - 
igy nevezték el a okzatos tolvajt - 
csakis milliomosok körében szedi áldozatait 
és mindig azt rabolja el mindenkitől, ami a 
legdrágább és értékesebb. Hogy meny- 
nyire műértő a fantom tolvaj, azt bizonyit 
ja a két legutóbbi rablási eset is. 

Az egyik milliárdos valóságos kollek- 
ciót tartott a legrendkivülibb orchideákból. 
Egy éjszaka azután a fantom-tolvaj beha 
tolt a virágházba, hol a felmérhetetlenül 
értékes virágokat tartották és annak ellené 
re, hogy az üvegházat több felfegyverzett 
őr és 12 dán dogg őrizte, senki sem vette 
észre a rablást csak másnap reggel. 

A másik rablás során, amelyet ugyan- 
azon éjszaka követett el a titokzatos tol- 
vaj, behatolt egy milliomos lakásába, ahol 
a ház urnőjének csodás szépségü, 400 ezer 
dollár értékü nyakéke volt. Annyira félt, 
hogy ellopják tőle, hogy éjjel is vele aludt. 
A nyakán hordta állandóan. ! 

A fantom-tolvaj előtt azonban ez sem 
volt akadály. Behatolt a hölgy hálószobájá 
be és miközben az asszony az igazak álmát 
a udta, lecsatolta az ékszert és magáva. vit- 
te. Ebből az alkalomból nem mulasztotta 
el. hogy a többi ékszert is el na vigya, m 
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Az Állami Sorsjáték sorsjegye a kulcs s szerencse kapu- Kfa e 

" , ijához. Minden hónap 15.-én. bárhól tartózkodjék, ébe- 

; O em vigyás Önbelyett a gazdagság felő vezetőj uton. C) J 

l : : Egész sorsjegy ára 800 lei osztályonként 
] 

Hegyed sorsjegy ára 200 lei osztályonkéne 

Az 1 ilótfo 
hogy le fog zuhanni s az emberek ijedten 

g udvarias pilóta 
menekültek a fedélzetről az alsó termekbe. 

A Normandie éppen indulni készült s 

á 
sa miután a kapitány be akarta tartani a

 me- 

OCSálla 0 efe 9 0g]) ezii all alll netrendet, a repülőgép roncsait otthagyták 

a hajón s a Normandie magával vitte a 

-. mondotta az oceánjáró fedélzetére esett öaítaotltt tt 

bombavető pilótája - Siesta Samatortum Budapest, I Ráta 

Különös repülöszerencsétlenség törtent zetre esett. yérey-utea 5 és gövérbs eeöueleteneb 

a sauthamptoni kikötőöben. Egy angol Az emelődaruval való összeütközésnél Den felszerelt gyógyintéz e éku és Meg. 

bombavető gép, amely Southampton kör: az egyik szárny levált s maga a gép is dara gyógyászat terpzet atészet, nőgyógyá : 

nyékén gyakorlatozott a kikötő fölött lég- bokra törött. A pilóta csodálatosképpen sér SZat urulogia stb Röntgen Kémia és mik- 

zsákba került és Normandie francia luxus. tetlen maradt s mikor előkászolódott a ron roskopiai laboratorium Elektrocardiograph 

géőzös fedélzetére zuhant. A Normandie csok alól, mosolyogva szólt oda az elképedt szivvizsgáló). Krogh- féle alapanya. Ecserő 

kéménye fölött ugylátszik légüres tér kép- matrózoknak, a zuhanás láttára oda- L 
! vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) 

ződött s ez az ugynevezett légzsák idezte siettek: Nagyon sajnálom, uraim, kérem Modem vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 

elő a balesetet. A lezuhanó gép kis hij
ján a bocsássanak meg". . vvillanyüzemű konyha. Els

őrendü ellátás. - 

kéményre esett, a pilóta azonban nagy A balesetnél senkinek sem történt baja o700 négyszögöles park. - Olcsó árak! 

ügyességgel az utolsó pillanatban kikerülte noha a hajó fedélzetén százával tolongtak szsazomesszozorzamzmzs 

s a gép az egyik emelődaruba ütközött, a az utasok. Mikor a repülőgép a hajókémény 7 MAGYAkRS AG 

honnan szabályos salto mortaléval a fedél. fölött manövrirozott, már mindenki látta, oldal. 1936 junius 29. 



egy vonatot Palesztinában 
Jeruzsálem, jun. 27. 

ralesztinában a zavargások tovább 
felrobbantottak 

egy vonatot, amelyet katonák kisértek. Egy 
atona meghalt, többen megsebesültek. - 
zt megelőzőleg az arabok egy, a vasutvo- 
mentén haladó angol katonai osztgot is 

I 

Métfőre halasztották a Népszövelség 

folytatódnak. Az arabok 

megtámdtak és egy tizedest halálra sebez- 
tek. 

Jeruzsálem mellett egy járőr kelepcébe 
esett. Egy halottja van az összetüzésnek. 

A jelentések szerint egész Palesztina 
területén az angol katonák közül a harcok 
folyamán hárman haltak meg: 

lanácsának ülését 
Genf, junius 27. 

A Népszövetség tanácsa, mint azt elő- 
re lehetet látni, anélkül, hogy valamilyen 
döntést hozott volna, üléseit hétfőre halasz 
totta. Kedden összeül a közgyülés, amelyen 
dönteni fognak a megtorlások kérdéséről. 

A tegnapi ülésen két esemény keltett 
meglepetést. Az egyik Lengyelország beje- 
lentése volt, amely szerint nincs értelme a 
megtorló intézkedések további alkalmaza- 
sának. Ezek után nem látszik kétségesnek, 
hogy a megtorlásokat tényleg megszünte- 
tik. 

A másik nagy meglepetést Chile képvi 
Felőjének felszólalása okozta. Chile ugyan- 
is követelte a Népszövetségtől, hogy tüzzék 
napirendre a Népszövetseég reformjának 
kérdését is. Amennyiben ez nem lehetséges, 

ugy a szeptemberi ülésszakra feltétlenül na 
pirendre kell tüzni. 

Ez ellen a felszólalás ellen Litvinov 
szovjet külügyi népbiztos és Titulescu fog- 
lalt állást. 

Páris, junius 27. 
A párisi sajtó még mindig nem látja 

tisztán a helyzetet. A legtöbb lap azt hiszi, 
hogy az első ülés sima lefolyásából arra le- 
het következtetni, hogy a többi is ilyen si- 
mán fog lefolyni és a megtorló intézkedé.- 
seket minden további nélkül fel fogják füg 
geszteni. 

Az Excelsior szerint a Locarnoi egyez- 
ményt fenntartani kivánó hatalmak emi- 
nens érdeke, hogy Olaszország ismét bekap- 
csolódjék az európai problémák megtárgya- 
lásába és igy nem kétséges, hogy a megteor 
lásokat felfüggesztik. 

Csak még ma és holnap g a Tiívoli Mozgóban, Fedor 
nagy sikerrel fut az A M K : 

.. 

Osep világhirüű rendezésével, a löszerepekben Marcelle Chantal és Inkijinott. - Zenés pótműsor 

Páris, junius 27. 
Fárisban legutóbb akkor müködött a 

nyaktiló, amikor Doumer francia köztársa- 
sági elnök gyilkosát, Gorguloffot végezték 
ki. Nemrégiben azonban halálra itélték Ma- 
thieu Artur ismert szélhámost, aki utcai 
harcokban meggyilkolt egy rendőrt. A ki- 
végzést az Arago téren hajtották végre, 
igen nagyszámu közönség jelenlétében. 

A francia lapok részletes tudósitást kö 
zölnek a lefejezésről. Korán reggel száz- 
ezernyi tömeg vonult fel az Arago térre, 
hogy szemtanuja legyen a ritka látványos- 

.. 

zték a párisi 
rendőrgyi tost 

ságnak. Pontosan hat órakor hozták ki a 
Santé börtönből a halálraitéltet, akit két 
bakó vett közre. A nyaktilót már előző éj- 
szaka felállitották. 

Halálos csendben olvasták fel ujra a 
halálos itéletet, majd a köztársasági elnök 
döntését, amely visszautasitja a kegyelmi 
kérvényt. 

Ezután a bakók megragadták a halálra- 
itéltet, hasra fektették, lekötözték és pár 
pillanat mulva a kendővel letakart fej a fü 
részporos zsákba hullott. Körülötte minden 
biborszinüre változott, a kiömlő vértől. 

Arad, junius 27. 
Ez év tavaszán sorozatos üzletfosztoga 

tások történtek Aradon, főképen a posztó- 
És divatáru üzletekben müködtek a tolvajcok 
És hatalmas károkat okoztak az aradi ke- 
reskedőknek. Kedvenc módszerük az volt, 

hogy az egyik bement az üzletbe és válo 
gatni kezdett az eléje felhalmozott szövetek 
között, mig a másik egy őrizetlen pillanat- 
ban az egyik véget kabátja alá rejtette és 
eltávozott. Mire a lopást felfedezték, ugy a 
tolvaj, mint a büntársa messze jártak. Az 
aradi rendőrség nyomozásának sikerült vé- 
gül leleplezni a talvajokat Davidov Luca bu 

Diul losztogatóit 
curestii rovott multu egyén, Georgescu Ste 
fanné siíbiui és Buta Nicolaené sibiui lako- 
sok személyében. A vizsgálat során aztán 
kiderült, hogy Georgescuné jómódu asz- 
szony, akinek Sibiuban pazarul berendezett 
villája van. 

Pénteken került a tolvajbanda az aradi 
törvényszék elé. A vádlottak állhatatosan 
tagadtak a felvonult tanuk azonban minden 
kétséget kizáróan megállapitották, hogy 
azonosak a tolvajokkal. Blanaru ügyész 
vád-, valamint a védőbeszédek után, a tör- 
vényszék Davidovot négy évi sulyos börtön 
re. Georgescunét nyolc havi és Butanét egy 
évi börtönre itélte 

Ismét felrobbantottak az arabok[ -APROnDETÉSEK 
Allandó olvasóink használiák tel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSITA 

Keresem a párom, Jó ember és Jó sziv 
jeligékre levél van a kiadóban. 

domegjelenésü, társaságtól eddig vissza 
vonultan élő, jó állásban levő 25 éves barna 
tisztviselő vagyok. Megfelelő ismeretség hiá 
nyában ezuton keresem azon fiatal hölgy- 
nek ismeretségét, aki majd az élet esetle- 
ges rögös utjain is önzetlen társként mel- 
lém fog állni. „Tavaszi zsongás" jeligéra 
küldjék el levelüket a kiadóba. 6001 

Miklós Erzsébet keresi nővérét Miklós 
Jolánt. Anyja neve Miklós Erzsébet. Erte- 
sitést Oradea, Strada Petőfi 3-b alá. 5260 

ALLAS 
Bevezetett helyre fixxel és percenttel 

ujságarusok felvétetnek. Jelentkezni a kiadó 
ban. 

Csomagolni tudó fiatal boltiszolga, m 
biciklizni tud, jó bizonyitvánnyal felvétetik. 
Cim a kiadóban. 9197. 

Bejáró szakácsnét jó bizonyitvánnyal 
keresek. Cim a kiadóhivatalban. 5225 

Szakácsnő felvétetik julius 1-ére. Cim: 
Sas Emil, Str. Grivitei 32. Városi Vasut 
telepe. 5203 

Egy ügyes fiatal megbizható mindenes 
felvétetik. Spitz, Dim. Cantemir 64. 5270 

A MAGYARSÁG terjesztésére ke- 
resünk az ország minden városában és 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhívatalhoz intézni 

VÉTEL-ELADÁS 
x
 

Gyermek esőkabátok 6-10 éveseknek 
igen olcsón, kosztüm, konaplé, férfi szöve- 
tek nagy maradékban. Mintás selymek s 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. Pável 27. 5033 

Lakóbejelentő és házbérszerződés ayom- 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 
ben. 

Eladó 6-7 darab 200 literes erős festé- 
kes hordó olcsón. 4897 Eladók: Őcska tégla, ajtó, ablak és, 
mindennemü épületfák. Diana Fürdő. 5276 Makulatura ujságpapir kapható pagy- ban és kicsinyben Pásztor Ede papicáruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

LAKAS 

„2 szoba, konyha és mellékhelyiségek- 
ből álló utcai lakás azonnal kiadó. Dr Cior- 
das-utca 1-b. 52ő8, 

Keresek egy szoba, konyha, lehetőleg 
fürdőszobás lakást julius 15-re. Cimet a ki- adóba kérek. 5269 Egyszobás utcai lakás mellékhelyiséges 
julius 1-re kiadó. Str. Densusianu 19. 5157) 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség 1 szo. 
bás lakással, Str. Alexandri si str. Petru] 
Maior sarokházban, 40 évig bédogos mű- 
hely volt. Ertekezni dr Lőrincz ügyvédnél, 
Bul. Reg. Fexdinand 13 5008 

KÜLÖNFÉLE 
öÖrökbe fogadnék árva kislányt vagy kisfiut. Keresztmeghi Kornélné, Carei. 5282 Elsőrendü cséplőgarniturákra keresek 

megfelelő cséplést. Oradea, Kiss, Str. Wil- 
son 95. 5274 smanmomamaannanamuuaanamsmmoooa 

PÁSZTOR-NYOMDA RADEA 
Telefon: 380. 

unmmamaaaamaonmamaazazammamozz 

MAGYARSAG" 
oldal 1936 junius 29. 


